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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT8108, Pani Agnieszki Marii Kłopotek, 
Posłanki na Sejm RP z dnia 19 lutego 2025 roku w zakresie właściwości Ministerstwa 
Aktywów Państwowych.

Pragnę zaznaczyć, że Ministerstwo Aktywów Państwowych nie sprawuje nadzoru 
bezpośredniego nad Wojskowymi Zakładami Lotniczymi Nr 2 S.A. - nadzór ten sprawuje 
Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. Mając na uwadze powyższe zwróciliśmy się do PGZ S.A. 
w celu pozyskania stanowiska Spółki – poniżej treść wyjaśnień.

Należy zaznaczyć, że Wojskowe Zakłady Lotnicze Nr 2 S.A. (dalej również jako: Spółka) to 
zakład o specjalnych kompetencjach nie tylko w skali Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A., ale 
także szeroko rozumianej branży lotniczej. Dzięki doświadczeniu załogi i posiadanej 
infrastrukturze jest w stanie obsługiwać nie tylko samoloty, których konstrukcja sięga 
czasów radzieckich, ale także najnowsze statki powietrzne będące na wyposażeniu państw 
NATO, takie jak F-16 czy C-130 Hercules. Obecnie Spółka ubiega się także o uzyskanie 
kompetencji i wszelkich niezbędnych certyfikatów potwierdzających możliwość 
serwisowania wprowadzanych do Sił Powietrznych samolotów szkolno-bojowych FA 50. 
Jest to proces skomplikowany i rozłożony w czasie, ale niezbędny, by WZL2 były w stanie 
zapewnić wsparcie w obsłudze wszystkich typów samolotów i ich silników będących na 
wyposażeniu polskich Sił Powietrznych. Co ważne, pozyskanie kompetencji w zakresie 
obsługi i serwisu maszyn takich jak F-16 czy C-130 otwiera możliwość otrzymywania zleceń 
od innych niż polska armia, kontrahentów, których armie korzystają z tego sprzętu.

Nowym rozdziałem w historii Spółki jest budowanie kompetencji w zakresie bezzałogowych 
statków powietrznych. Po kilku latach inwestycji w Bydgoszczy powstało Centrum 
Kompetencyjne BSP, a realizacja programu Orlik wkracza w ostatnią fazę. Rozwój zdolności 
w tym obszarze to jeden z przyszłościowych kierunków, na które postawią Wojskowe 
Zakłady Lotnicze Nr 2.  Spółka ta jest i będzie jednym z filarów Polskiej Grupy Zbrojeniowej 
S.A., odgrywając kluczową rolę we wsparciu i rozwoju potencjału polskich Sił Powietrznych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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